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Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств.
Комплект разработан на основании пособий и с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и на основе авторских программ линии Виленкина Н. Я., Жохова В. И., Чеснокова А. С., Швацбурда С. И., а так же литературы: 
1. Математика. 5 класс. Диагностика уровней сформированности предметных умений и УУД / авт.-сост. Дюмина Т. Ю., Махонина А. А. – Волгоград: Учитель, 2014 
2. Математика. Контрольные работы. 5 класс. / Жохов В. И., Крайнева Л. Б.– М.: Мнемозина, 2013.

Данный комплект состоит из двух диагностических контрольных работ (вводной и итоговой), составленных в двух вариантах, и тринадцати тематических контрольных работ, составленных в четырех вариантах.
Тексты диагностических контрольных работ полностью соответствуют текстам одноименных работ из методического пособия авторов составителей Дюминой Т. Ю. и Махониной А. А. Работы представлены в виде тестов с разноуровневыми заданиями. Задания уровня А предусматривают выбор единственного верного ответа из предложенных. Задания уровня В требуют записи решения и краткого ответа. Задания уровня С – это задания повышенной сложности, где от обучающихся требуется самостоятельно выбрать способы решения поставленных задач и записать ответ. К каждой работе прилагается лист самооценки, куда обучающиеся вносят результаты самооценки выполнения работы. Учитель оценивает уровень сформированности предметных и метапредметных умений обучающихся и заносит результаты в таблицу оценки предметных и универсальных учебных действий. Для оптимизации работы учителя данная таблица сформирована в программе Microsoft Excel.
Тексты тематических контрольных работ соответствуют текстам методического пособия  авторов Жохова В. И.и Крайневой Л. Б. Все работы составлены в четырех вариантах и содержат 3 задания базового уровня, одно задание повышенного уровня и одно задание высокого уровня.


Спецификация заданий вводной диагностической работы
Задания вводной диагностической работы полностью соответствуют заданиям одноименной работы из методического пособия «Математика. 5 класс. Диагностика уровней сформированности предметных умений и УУД», авт.-сост. Дюмина Т. Ю., Махонина А. А. – Волгоград: Учитель, 2014 
Работу рекомендовано проводить на второй-третьей неделе сентября.
 В работе 7 заданий базового уровня с выбором ответа (задания группы А)       5 заданий базового уровня, требующих развернутого решения (задания группы В) из них – три задачи и 2 задания повышенного уровня, требующие самостоятельного поиска решений (задания группы С). 
Авторами пособия предложена следующая шкала оценивания:
Высокий уровень – 19-23 балла,
Средний уровень – 12-18 баллов.
Низкий уровень – менее 12 баллов.
В данном ФОС вышеприведенная шкала используется для оценки предметных умений. Метапреметные умения можно проследить в заданиях групп В и С, поэтому за выполнение каждого из этих заданий выставляется 1 балл. Наибольшее количество баллов, которое может при этом получить ученик, выполнивший полностью или частично всю работу, составляет 7. Предлагается следующая шкала оценки метапредметных умений:
Высокий уровень – 6-7 баллов.
Повышенный уровень – 4-5 баллов.
Базовый уровень – 1-3 балла.
Низкий уровень – 0 баллов.
Перевод в пяти бальную шкалу оценивания предметных умений осуществляется следующим образом:
Отметка 3 –  7-11 баллов (частично выполнены задания базового уровня)
Отметка 4 –  12-18 баллов (задания базового уровня выполнены полностью или задания базового уровня выполнены частично, но учащийся приступил к заданиям повышенного уровня)
Оценка 5 –  19-23 балла (задания базового уровня выполнены полностью, и учащийся приступил или выполнил задания повышенного уровня)



	номер задания
	Предметные умения и универсальные учебные действия
	Критерии оценки предметных умений
	Критерии оценки метапредметных умений

	
	предметные
	познавательные
	регулятивные
	Уровень
	
	

	А1
	Читать и записывать числа от нуля до миллиона десятичной записью и по разрядам
	Определять способы действий в рамках предложенных условий и требований
	Применять и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	А2
	
	
	
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	А3
	Сравнивать и упорядочивать числа, использовать знаки сравнения
	Определять способы действий в рамках предложенных условий и требований
	Применять и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	А4
	
	
	
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	А5
	Вычислять соотношения между единицами измерения однородных величин
	Определять способы действий в рамках предложенных условий и требований
	Применять и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	А6
	Делить с остатком
	Определять способы действий в рамках предложенных условий и требований
	Применять и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	А7
	Выполнять арифметические действия
	Определять способы действий в рамках предложенных условий и требований
	Применять и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	В1
	Устанавливать порядок выполнения действий в числовых выражениях. Находить значение числового выражения.
	Устанавливать порядок выполнения действий в числовых выражениях. Находить значение числового выражения.
	Самостоятельно определять цель своей познавательной деятельности
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	В2
	
	
	
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	В3
	Находить площадь квадрата, прямоугольника
	Осуществлять смысловое чтение и перевод заданной ситуации на язык изучаемого предмета
	Формулировать, аргументировать и отстаивать свою точку зрения
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	В4
	Решать текстовые задачи арифметическим способом
	Осуществлять смысловое чтение и перевод заданной ситуации на язык изучаемого предмета
	Самостоятельно планировать пути достижения целей познавательной деятельности
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	В5
	Использовать законы арифметических действий; находить неизвестный компонент арифметического действия
	Применять эвристические приемы при решении учебных и предметных задач
	Принимать и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	С1
	Распознавать изображение геометрических фигур, находить площадь геометрической фигуры
	Выявлять существенные и несущественные признаки объектов познавательной деятельности
	Корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся задачной ситуацией
	П
	1 (правильно выбраны действия, но решение не закончено)
2 (верный ход решения, но есть вычислительная ошибка)
3 (обоснованно получен верный ответ)
	1 (задание выполнено полностью или частично: верный ход решения, но задание не доведено до конца или допущена арифметическая ошибка) 

	С2
	Работать с табличной информацией, интерпритировать данные
	Применять эвристические приемы при решении учебных и предметных задач
	Формулировать, аргументировать и отстаивать свою точку зрения
	П
	 1 (правильно выбраны действия, но решение не закончено)
2 (верный ход решения, но есть вычислительная ошибка)
3 (обоснованно получен верный ответ)
	1 (задание выполнено полностью или частично: верный ход решения, но задание не доведено до конца или допущена арифметическая ошибка)


 
Учитель оценивает уровень сформированности предметных и метапредметных умений обучающихся и заносит результаты в таблицу оценки предметных и универсальных учебных действий. Для оптимизации работы учителя данные таблицы на каждого учащегося сформированы в программе Microsoft Excel  Анализ ВВОДНОЙ диагностической работы по математике  5 кл .xlsx.
Для предупреждения сбоя программы случайными действиями страницы программы защищены, код защиты – 1. 
Незаблокированными оставлены ячейки, предназначенные для ввода информации. На Листе «5 вводная» (для удобства, впоследствии, в название этого листа можно добавить литеру класса, например, «5А вводная») не заблокированы ячейки, предназначенные для ввода списка класса и результатов выполнения работы.  На остальных Листах, «1» - «36», можно корректировать информацию в столбце «рекомендации».



ВВОДНАЯ ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
ученика(цы)   5____ класса  ГБОУ школы №511

____________________________________________________________
фамилия, имя

ВАРИАНТ 1

Часть I
А1. Представьте число 687 в виде суммы разрядных слагаемых.

1) 687 = 6 ∙ 1 + 8 ∙ 10 + 7 ∙ 100; 	3) 687 = 60 ∙ 1 + 80 ∙ 1 + 70 ∙ 1;
2) 687 = 6 ∙ 100 + 88 ∙ 10 + 7 ∙ 1;	4) 687 = 60 ∙ 10 + 87 ∙ 10.

А2. Представьте число 3072 в виде суммы разрядных слагаемых.

1) 3072 = 3 ∙ 1000 + 7 ∙10 + 2 ∙ 1;	3) 3072 = 30 ∙10 + 7 ∙ 10 + 2 ∙ 1;
2) 3072 = 3 ∙ 100 + 7 ∙ 10 + 2 ∙1;	4) 3072 = 3 ∙ 1000 + 72 ∙ 10.

A3. Сравните числа 582 и 528:

1) первое больше;     2) второе больше;       3) они равны.

А4. Расположите числа 721; 37; 825; 4782 в порядке возрастания.

1) 37; 825; 721; 4782;	3) 37; 4782; 721; 825;
2) 37; 721; 825; 4782;	4) 37; 4782; 825; 721.

А5. Сравните 7 т 56 кг и 756 кг:
1) первое больше;       2) второе больше;      3) они равны.

А6. Найдите остаток от деления 387 на 25.

1) 2;	2) 37;	3) 12;	4) 14.

А7. Какое число надо разделить на 48, чтобы частное равнялось 94?
1) 4512;	  2) 142;	3) 46;	4) 3848.


Часть II
В1. Найдите значение выражения: 100 : 4 + (172 − 11).



Ответ:_____________
В2. Найдите значение выражения: (37 + 23) • 11+ 4.


Ответ:	
ВЗ. Найдите площадь квадрата со стороной, равной 18 см. Ответ дайте в см2.



Ответ: ______________
В4. У мамы было 200 рублей. Она купила 2 килограмма бананов по 36 рублей за килограмм и коробку конфет за 84 рубля. Сколько денег останется у мамы, если она ещё приобретёт бутылку молока, которая стоит 42 рубля?


Ответ: ______________
В5. Если некоторое число разделить на 15, а затем к полученному результату прибавить 14, то в результате получится 25. Найдите это число.


Ответ: _______________

[image: ]Часть III
С1. Найдите площадь фигуры, заштрихованной на рисунке. Ответ дайте в ед2.







Ответ: _______________

С2. В таблице представлена информация о покупках, производимых Олей в отделе канцтоваров. Сколько карандашей купила Оля?
[image: ]







Ответ: _______________
	ЛИСТ САМООЦЕНКИ

	
	
	Уровень усвоения
	

	Умение
	Номера заданий
из к/р
	не умею
	решаю с трудом, допускаю
ошибки
	умею
	Возникшие трудности

	Читать и записывать числа от нуля до миллиона десятичной записью и по разрядам
	А1, А2
	
	
	
	

	Сравнивать и упорядочивать числа, использовать знаки сравнения
	АЗ, А4
	
	
	
	

	Вычислять соотношения между единицами измерения однородных величин
	А5
	
	
	
	

	Делить с остатком
	А6
	
	
	
	

	Выполнять ариф-метические действия
	А6, А7
	
	
	
	

	Устанавливать поря- док действий в число- вых выражениях со скобками и без. Нахо-дить значение числового выражения
	В1, В2
	
	
	
	

	Находить площадь ква-драта, прямоугольника
	ВЗ
	
	
	
	

	Решать текстовые задачи арифметическим способом
	В4
	
	
	
	

	Использовать законы арифметических действий; находить неизвестный компонент арифметического действия
	В5
	
	
	
	

	Распознавать изображение геометрических фигур; находить площадь геометрической фигуры
	С1
	
	
	
	

	Работать с табличной информацией, интерпретировать данные
	С2
	
	
	
	





ВВОДНАЯ ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
ученика(цы)   5____ класса  ГБОУ школы №511

____________________________________________________________
фамилия, имя

ВАРИАНТ 2

Часть I
А1. Представьте число 961 в виде суммы разрядных слагаемых.

1)	961 = 9 ∙ 1+ 6 ∙ 10 + 1 ∙ 100;	3) 961 = 90 ∙ 1 + 60 ∙ 1 + 10 ∙ 1;
2)	961 = 9 ∙ 100 + 6 ∙ 10 + 1 ∙ 1;	4) 961 = 90 ∙ 10 + 61 ∙ 10.

А2. Представьте число 5308 в виде суммы разрядных слагаемых.

1) 5308 = 5 ∙ 1000 + 3∙10 + 8∙1 ;	3) 5308 = 5 ∙ 100 + 3 ∙ 10 + 8 ∙ 1
2) 5308 = 5 ∙ 1000 + 3∙100 + 8∙1;	4) 5308 = 5 ∙ 1000 + 38 ∙ 10.

A3. Сравните числа 912 и 921:

1) первое больше;     2) второе больше;       3) они равны.

А4. Расположите числа 73; 731; 485; 2817 в порядке убывания.

1) 73; 485; 731; 2817;	3) 2817; 731; 485; 73;
2) 2817; 485; 731; 73;	4) 731; 485; 73; 2817.

А5. Сравните 7 км 350 м и 70350 м:
1) первое больше;       2) второе больше;      3) они равны.

А6. Найдите остаток от деления 463 на 25.

1) 38;	2) 13;	3) 3;	4) 19.

А7. Какое число надо разделить на 39, чтобы частное равнялось 82?
1) 43;	2) 121;	3) 3198;		4) 2198.


Часть II
В1. Найдите значение выражения: 200 : 8 + (321 − 26).



Ответ:_____________
В2. Найдите значение выражения: (12 + 58) ∙ 11 + 7.


Ответ:	
ВЗ. Найдите площадь прямоугольника со сторонами равными 12 см и 36 см.  Ответ дайте в см2.



Ответ: ______________
В4. Пешеход прошёл 28 км за 4 часа. Сколько времени ему потре-буется, чтобы пройти 42 км, если он будет идти с той же скоростью?



Ответ: ______________
В5. Если некоторое число разделить на 17, а затем к полученному результату прибавить 13, то в результате получится 25. Найдите это число.


Ответ: _______________

Часть III
[image: ]С1. Найдите площадь фигуры, заштрихованной на рисунке. Ответ дайте в ед2.







Ответ: _______________

С2. В таблице представлена информация о покупках, производимых Максимом в кондитерском отделе. Сколько пачек фундука в шоколаде купил Максим?
	Товар
	Цена (р.)
	Количество (пачки)
	Стоимость (р.)

	Курага
	42
	2
	

	Фундук в шоколаде
	54
	
	

	Драже
	40
	3
	

	Итого:
	420










Ответ: _______________
	ЛИСТ САМООЦЕНКИ

	
	
	Уровень усвоения
	

	Умение
	Номеразаданий
из к/р
	не умею
	решаю с трудом, допускаю
ошибки
	умею
	Возникшие трудности

	Читать и записывать числа от нуля до миллиона десятичной записью и по разрядам
	А1, А2
	
	
	
	

	Сравнивать и упорядочивать числа, использовать знаки сравнения
	АЗ, А4
	
	
	
	

	Вычислять соотношения между единицами измерения однородных величин
	А5
	
	
	
	

	Делить с остатком
	А6
	
	
	
	

	Выполнять арифмети-ческие действия
	А6, А7
	
	
	
	

	Устанавливать поря- док действий в число- выхвыражениях со скобками и без. Нахо-дить значение числового выражения
	В1, В2
	
	
	
	

	Находить площадь ква-драта, прямоугольника
	ВЗ
	
	
	
	

	Решать текстовые задачи арифметическим способом
	В4
	
	
	
	

	Использовать законы арифметических действий; находить неизвестный компонент арифметического действия
	В5
	
	
	
	

	Распознавать изображение геометрических фигур; находить площадь геометрической фигуры
	С1
	
	
	
	

	Работать с табличной информацией, интерпретировать данные
	С2
	
	
	
	




Спецификация тематических контрольных работ
Контрольная работа 1. «Натуральные числа и шкалы» 
· Умение выполнять арифметические действия с натуральными числами. 
· Умение читать и записывать многозначные натуральные числа. 
· Умение сравнивать натуральные числа. 
· Умение решать текстовые задачи арифметическим способом.
· Умение начертить координатный луч и отметить на нем заданные числа.
· Умение назвать число, соответствующее данному делению на координатном луче.
· Умение строить и измерять отрезки.
Контрольная работа 2. «Сложение и вычитание натуральных чисел» 
· сложение и вычитание чисел в пределах 1000000;
· умение решать задачи, используя действия сложения и вычитания;
· умение вычислять периметр треугольника.

Контрольная работа 3. «Буквенные выражения» 
· умение решать простейшие линейные уравнения;
· умение находить значение буквенного выражения при заданном значении буквы;
· умение вычислять значение числового выражения, выбирая удобный порядок действий;
· умение решать задачи с помощью уравнений. 
Контрольная работа 4. «Умножение и деление натуральных чисел»
· умение выполнять умножение и деление натуральных чисел, содержащих до 5 знаков в записи числа;
· умение решать простейшие уравнения на нахождение неизвестного множителя, делимого, делителя;
· умение выполнять умножение, выбирая удобный порядок действий;
· умение решать задачи, используя действия умножения и деления.
Контрольная работа 5. «Все действия с натуральными числами»
· умение находить значение числового выражения, применяя распределительное свойство умножения;
· умение решать уравнения, которые сначала надо упростить;
· умение упрощать буквенные выражения, зная свойства умножения;
· умение решать задачи на составление уравнения.
Контрольная работа 6. «Площади и объемы»
· умение вычислять площадь прямоугольника и квадрата;
· умение вычислять объем прямоугольного параллелепипеда и куба по формулам;
· умение вычислять площадь поверхности прямоугольного параллелепипеда;
· умение использовать формулы при решении задач.
Контрольная работа 7. «Обыкновенные дроби»
· умение отмечать точки с заданной координатой на координатном луче;
· умение сравнивать обыкновенные дроби с одинаковыми знаменателями;
· умение находить часть от числа и число по его части.
Контрольная работа 8. «Сложение и вычитание обыкновенных дробей»
· умение выполнять сложение и вычитание смешанных чисел;
· умение решать уравнения на нахождение слагаемого, уменьшаемого и вычитаемого со смешанными числами.
Контрольная работа 9. «Десятичные дроби. Сложение и вычитание десятичных дробей»
· умение сравнивать десятичные дроби;
· умение складывать и вычитать десятичные дроби;
· умение округлять десятичные дроби до заданного разряда;
· умение решать задачи на движение.
Контрольная работа 10. «Умножение и деление десятичных дробей»
· умение выполнять умножение и деление десятичных дробей на натуральное число;
· умение решать уравнения, применяя умножение и деление десятичных дробей на натуральное число;
· умение решать задачи, применяя умножение и деление десятичных дробей на натуральное число.
Контрольная работа 11. «Все действия с десятичными дробями»
· умение выполнять умножение и деление десятичных дробей;
· умение находить среднее арифметическое нескольких чисел;
· умение находить среднюю скорость движения;
· умение находить значение выражения (4 действия), содержащего действия с десятичными дробями.
Контрольная работа 12. «Проценты и углы»
· умение находить проценты чисел и величин;
· умение переводить десятичную дробь в проценты и обратно;
· умение решать основные задачи на проценты.

Контрольная работа 13. «Инструменты для вычислений и измерений»
· умение строить угол заданной величины;
· умение с помощью транспортира измерять градусную меру угла;
· умение решать задачи на нахождение градусной меры угла.


Критерии оценивания тематических контрольных работ
Отметка «5»  ставится, если:
· работа выполнена полностью;
·  в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и
ошибок;         
· в решении нет математических ошибок (возможна одна неточность, описка, не являющаяся следствием незнания или непонимания учебного материала).
Отметка «4» ставится, если:
· работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения недостаточны (если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);
· допущена одна ошибка или два-три недочёта в выкладках, рисунках, чертежах или графиках (если эти виды работы не являлись специальным объектом проверки).
Отметка «3» ставится, если:
· допущены более одной ошибки или более двух-трёх недочётов в выкладках, чертежах или графиках, но учащийся владеет обязательными умениями по проверяемой теме;
Отметка «2» ставится, если:
· допущены существенные ошибки, показавшие, что учащийся не владеет обязательными умениями по данной теме в полной мере.


Ниже приведены тексты тематических контрольных работ.
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К-1 «Натуральные числа и шкалы»
Вариант 1
1.	Сравни числа и запиши ответ с помощью знака < или >:
а)	2 657 209 и 2 654 879;
б)	96 785 и 354 211.
2. Начерти прямуюMNи луч CDтак, чтобы прямая и луч не пересекались.
3. Запиши цифрами число: триста пятнадцать миллионов восемь тысяч шестьсот.
4. а) Запиши координаты точекA, F, К, О, отмеченных на координатном луче:
[image: ]б) Начерти координатный луч, единичный отрезок которого равен длине одной клетки тетради. Отметь на этом луче точкиВ(8), D(11), P(l), R(16).
5.	Запиши  четырехзначное  число,  которое  больше  9987    и  оканчивается цифрой  6.


К-1 «Натуральные числа и шкалы»
Вариант 2
1.	Сравни числа и запиши ответ с помощью знака < или >:
а)	3 859 407 и 3 859 601;
б)	216 312 и 85 796.
2. Начерти луч RPи отрезок BEтак, чтобы луч не пересекал отрезок.
3. Запиши цифрами число: шестьсот двадцать три миллиона шестьдесят тысяч двести.
4. [image: ]а) Запиши координаты точекС, М, О, S, отмеченных на координатном луче:
б) Начерти координатный луч, единичный отрезок которого равен длине одной клетки тетради. Отметь на этом луче точкиА(6), В(12), D(l) F(17).
5.	Запиши пятизначное число,  которое меньше 10 016 и оканчивается цифрой 7.

К-1 «Натуральные числа и шкалы»
Вариант 3
1.	Сравни числа и запиши ответ с помощью знака < или >:
а)	5 389 780  и  5 386 904;
б)	103 636  и  94 577.
2. Начерти прямую AD и отрезок МК так, чтобы прямая не пересекала отрезок.
3. Запиши цифрами число:  пятьсот восемнадцать миллионов тридцать пять тысяч семьсот.
4. [image: ]а) Запиши координаты точекВ, С, N. О, отмеченных на координатном луче: 
[image: ]б) Начерти координатный луч, единичный отрезок которого равен длине одной клетки тетради. Отметь на этом луче точки А(3), E(13), М(7), Р(10).
5.	Запиши шестизначное число, которое меньше 100 017 и оканчивается цифрой 8.


К-1 «Натуральные числа и шкалы»
Вариант 4
1.	Сравни числа и запиши ответ с помощью знака < или >:
а)	4 751 384  и  4 761 495;
б)	72 465  и  205 671.
2. Начерти лучи ОР и MN так, чтобы они не пересекались.
3. Запиши цифрами число: четыреста пять миллионов девять тысяч двадцать.
4. а) Запиши координаты точек А, С, К, О, отмеченных на координатном луче:
б) Начерти координатный луч, единичный отрезок которого равен длине одной клетки тетради. Отметь на этом луче точки В(4), D(\), S(15), T(14).
5.	Запиши пятизначное число, которое больше 99 987 и оканчивается цифрой 5.

К-2   «Сложение и вычитание натуральных чисел»
Вариант 1
1.	Выполни действия:
а)	249 638 + 83 554;	б) 665 247 − 8296.
2.	а) Какое число на 28 763 больше числа 9338?
б)	На сколько число 59 345 больше числа 53 568?
в)	На сколько число 59 345 меньше числа 69 965?
3. В одном ящике 62 кг яблок, что на 18 кг больше, чем во втором. Сколько килограммов яблок во втором ящике?
4. В треугольнике MFK сторона FK равна 62 см, сторона КМ на 1 дм больше стороны FK, а сторона MF— на 16 см меньше стороны FK. Найди периметр треугольника MFK и вырази его в дециметрах.
5. Вдоль аллеи (по прямой) высадили 15 кустов. Расстояние между любыми двумя соседними кустами одинаковое. Найди это расстояние, если между крайними кустами 210 дм.



К-2   «Сложение и вычитание натуральных чисел»
Вариант 2
1.	Выполни действия:
а)	692 545 + 39 647;	б) 776 348 − 9397.
2.	а) Какое число на 37 874 больше числа 8137?
б)	На сколько число 38 954 больше числа 22 359?
в)	На сколько число 38 954 меньше числа 48 234?
3. В синей коробке 56 игрушек, что на 16 игрушек меньше, чем в красной коробке. Сколько игрушек в красной коробке?
4. В треугольнике BNP сторона NP равна 73 см, сторона  ВР на 1 дм меньше стороны NP, а сторона BN— на 11 см больше стороны NP. Найди периметр треугольника BNP и вырази его в дециметрах.
5.Вдоль шоссе (по прямой) высадили 20 деревьев. Расстояние между любыми двумя соседними деревьями одинаковое. Найди это расстояние, если между крайними деревьями 380 м.


К-2   «Сложение и вычитание натуральных чисел»
Вариант 3
1.	Выполни действия:
а)	48 596 + 354 435;	б) 562 381 − 4835.
2.	а) Какое число на 31 294 больше числа 7546?
б)	На сколько число 63 473 больше числа 61 625?
в)	На сколько число 63 473 меньше числа 73 251?
3. В первом мешке 46 кг картофеля, что на 15 кг меньше, чем во втором. Сколько килограммов картофеля во втором мешке?
4. В треугольнике  DEF сторона EF равна 53 см, сторона DF на 2 дм больше стороны EF, а сторона DE— на 19 см меньше стороны EF. Найди периметр треугольника DEF и вырази его в дециметрах.
5. Вдоль железнодорожного полотна (по прямой) установлено 50 столбов. Расстояние между любыми двумя соседними столбами одинаковое. Найди это расстояние, если между крайними столбами расстояние 2450 м.


К-2   «Сложение и вычитание натуральных чисел»
Вариант 4
1.	Выполни действия:
а)	67 354 + 738 287;	б) 276 534 − 6946.
2.	а) Какое число на 42 586 больше числа 8325?
б)	На сколько число 79 548 больше числа 76 853?
в)	На сколько число 79 548 меньше числа 88 362?
3. В первом пакете 33 конфеты, что на 14 конфет больше, чем во втором. Сколько конфет во втором пакете?
4. В треугольнике ОХК сторона ОХ равна 38 дм, сторона КХ на 2 дм меньше стороны ОХ, а сторона ОК— на 18 дм больше стороны ОХ. Найди периметр треугольника ОХК и вырази его в метрах.
5. Вдоль шоссе (по прямой) между двумя автобусными остановками установили 25 телеграфных столбов. Расстояние между любыми двумя соседними столбами одинаковое. Найди это расстояние, если между крайними столбами расстояние 600 м.


6. 
К-3  «Буквенные выражения»
Вариант 1
1.	Реши уравнение:
а) 21 + х = 56;	б) у − 89 = 90.
2.	Найди значение выражения:
а)	а + m, если   а = 20,  m = 70;
б)	260 + b − 160, если b = 93.
3. Вычисли, выбирая удобный порядок действий: 
а) 6485 + 1977 + 1515;   
б) 863 − (163 + 387).
4. Реши с помощью уравнения задачу. В автобусе было 78 пассажиров. После того как на остановке из него несколько человек вышли, в автобусе осталось 59 пассажиров. Сколько человек вышли из автобуса на остановке?
5. На отрезке MN = 19 см отметили точкуКтакую, что МК = 15 см, и точку Fтакую, что FN= 13 см. Найди длину отрезка KF.


К-3  «Буквенные выражения»
Вариант 2
1.	Реши уравнение:
а)  х + 32 = 68;	б) 76 − у = 24.
2.	Найди значение выражения:
а)	с – п,  если  с = 80,  п = 30;
б)	340 + k − 240, если  k = 87.
3. Вычисли, выбирая удобный порядок действий: 
а) 7231 + 1437 + 563;	
б) (964 + 479) − 264.
4. Реши с помощью уравнения задачу. В санатории было 97 отдыхающих. После того как несколько человек уехали на экскурсию, в санатории осталось 78 отдыхающих. Сколько отдыхающих уехали на экскурсию?
5. На отрезке DE = 25 см отметили точку L такую, что DL = 19 см, и точку Р такую, что РЕ = 17 см. Найди длину отрезка LP.


К-3  «Буквенные выражения»
Вариант 3
1.	Реши уравнение:
а) 42 + х =74;	б) у − 53 =48.
2.	Найди значение выражения:
а)	b+ d, если  b = 40,  d = 50;
б)	450 + t − 350, если  t = 84.
3. Вычисли, выбирая удобный порядок действий: 
а) 3817 + 2599 + 1183;	
б) 759 − (259 + 413).
4. Реши с помощью уравнения задачу. По озеру плавало 34 лебедя. После того как несколько лебедей улетело, на озере осталось 16 лебедей. Сколько лебедей улетело?
5. На отрезке ВК = 31 см отметили точку D такую, что BD= 20 см, и точку Е такую, что КЕ = 15 см. Найди длину отрезка DE.




К-3  «Буквенные выражения»
Вариант 4
1.	Реши уравнение:
а) х + 15 = 81;	б) 65 − у = 37.
2.	Найди значение выражения:
а)	k - l,  если  k = 90,  l= 20;
б)	530 + с − 430, если с = 91.
3. Вычисли, выбирая удобный порядок действий: 
а) 5384 + 3687 + 1616;	
б) (851 + 293) - 351.
4. Реши с помощью уравнения задачу. В корзине лежало 76 яблок. После того как несколько яблок съели, в корзинеосталось 59 яблок. Сколько яблок было съедено?
5.	На отрезке XY = 28 см отметили точку R такую, что
XR = 14 см, и точку Р такую, что YP = 19 см. Найди длину отрезка ДР.


К-4 «Умножение и деление натуральных чисел» Вариант 1
1.	Найди значение выражения:
а)	58 ∙ 196;	г) 17 835 : 145;
б)	4600 ∙ 1760;	д) 36 490 : 178.
в)	405 ∙ 208;
2.	Реши уравнение:
а) х ∙ 14 = 112;	б) 133 : у = 19;	
в) т : 15 = 90.
3.	Вычисли, выбирая удобный порядок действий:
а) 25 ∙ 197 ∙ 4;	б) 8 ∙ 567 ∙ 125;	
в) 50 ∙ 23 ∙ 40.
4. Реши с помощью уравнения задачу. Коля задумал число, умножил его на 3 и от произведения отнял 7. В результате он получил 50. Какое число задумал Коля?
5. Угадай корень уравнения
	х+х−20= х +5
и выполни проверку.


К-4 «Умножение и деление натуральных чисел» Вариант 2
1.Найди значение выражения:
а)	67 ∙ 189;	г) 15 255 : 135;
б)	5300 ∙ 1680;	д) 38 130 : 186.
в)	306 ∙ 805;
2.	Реши уравнение:
а) х ∙13 = 182;        б) 187 : у = 17;	
в) п: 14 = 98.
3.	Вычисли, выбирая удобный порядок действий:
а) 4 ∙ 289 ∙ 25;	б) 8 ∙ 971 ∙ 125;	
в) 50 ∙ 97 ∙ 20.
4. Реши с помощью уравнения задачу. Света задумала число, умножила его на 4 и к произведению прибавила 8. В резулътате она получила 60. Какое число задумала Света?
5. Угадай корень уравнения
	у + у − 25 = у + 10  
 и выполни проверку.

К-4 «Умножение и деление натуральных чисел» Вариант 3
1.	Найди значение выражения:
а)	49 ∙ 176;	г) 21 645 :185;
б)	3800∙ 1570;	д) 46 970 :154.
в)	503 ∙ 705;
2.	Реши уравнение:
а) х ∙17 = 119;        б) 126 : у = 21;	
в) а : 16 = 64.
3.	Вычисли, выбирая удобный порядок действий:
а) 25 ∙ 873 ∙ 4;	б) 125 ∙ 794 ∙ 8;	
в) 20∙ 72 ∙ 50.
4. Реши с помощью уравнения задачу. Саша задумал число, умножил его на 5, а от произведения отнял 9. В результате он получил 71. Какое число задумал Саша?
5. Угадай корень уравнения
	а + а −15 = а + 5
и выполни проверку.
∙
К-4 «Умножение и деление натуральных чисел» Вариант 4
1.	Найди значение выражения:
а)	76 ∙ 167;	г) 21 875 : 175;
б)	2900 ∙ 1980;	д) 59 170 : 194.
в)	605 ∙ 407;
2.	Реши уравнение:
а) 15 ∙ х = 120;        б) 126 : b =18;	
в) у : 13 = 78.
3.	Вычисли, выбирая удобный порядок действий:
а) 4 ∙ 689 ∙ 25;	б) 125 ∙ 963 ∙ 8;	
в) 60 ∙ 31 ∙ 50.
4. Реши с помощью уравнения задачу. Оля задумала число, умножила его на 6 и к произведению прибавила 7. В результате она получила 97. Какое число задумала Оля?
5. Угадай корень уравнения
	b + b−35= b + 20
и выполни проверку.
К-5  «Все действия с натуральными числами»               Вариант 1
1.	Найди значение выражения:
а)	684 ∙ 397 − 584 ∙ 397;
б)	39 ∙ 58 − 9720 : 27 + 33;
в)	23 + З2.
2.	Реши уравнение:
а) 7у −39 = 717;	б) х + Зх = 76.
3.	Упрости выражение:
а) 24а + 16 + 13а;	б) 25 ∙ т ∙16.
4. В книге напечатаны две сказки. Первая занимает в четыре раза больше страниц, чем вторая, а обе они занимают 30 страниц. Сколько страниц занимает каждая сказка?
5. Имеет ли корни уравнение    х2 = х : х?




К-5  «Все действия с натуральными числами»               Вариант 2
1.	Найди значение выражения:
а)	798 ∙ 349 − 798 ∙ 249;
б)	57 ∙ 38 − 8640 : 24 + 66;
в)	52 + 33.
2.	Реши уравнение:
а) 8х + 14 = 870;	б) 5у − у = 68.
3.	Упрости выражение:
а) 37k  + 13 + 22k;	б) 50 ∙ п ∙ 12.
4. В двух корзинах 98 яблок. В первой яблок в шесть раз меньше, чем во второй. Сколько яблок в каждой корзине?
5. Имеет ли корни уравнение   у3 = у ∙ у?


К-5  «Все действия с натуральными числами»               Вариант 3

1.	Найди значение выражения:
а)	583 ∙ 479− 483 ∙ 479;
б)	49 ∙ 68− 7650 : 17 + 33;
в)	43 + 72.
2.	Реши уравнение:
а) 6у − 25 = 617;	б) х + 7х = 104.
3.	Упрости выражение:
a) 53t + 27 + 21t;	б) 12 ∙ с ∙ 25.
4. В двух бригадах 56 рабочих. В первой — в три раза больше, чем во второй. Сколько рабочих в каждой бригаде?
5. Имеет ли корни уравнение   у2 = у ∙ у ∙ у?




К-5  «Все действия с натуральными числами»               Вариант 4

1.	Найди значение выражения:
а)	841 ∙ 675 − 841 ∙ 575;
б)	48 ∙ 67 − 9450 : 21 + 69;
в)	62 + 23.
2.	Реши уравнение:
а) 9х + 47 = 880;	б) 7х − х = 72.
3.	Упрости выражение:
а) 34b + 26 + 17b;	б) 18 ∙ р ∙ 50.
4. На двух улицах 117 домов. На первой — в два раза меньше, чем на второй. Сколько домов на каждой улице?
5. Имеет ли корни уравнение    а3 = а : а?



К-6  «Площади и объемы»                                                  Вариант 1

1.	Вычисли:
а)	(53 + 132) : 21;
б)	180 ∙94−47 700 : 45 + 4946.
2. Длина прямоугольного участка земли 125 м, а ширина 96 м. Найди площадь поля и вырази ее в арах.
3. Найди объем прямоугольного параллелепипеда, измерения которого равны 4 м, 3 м и 5 дм.
4. Используя формулу пути s = vt, найди:
а)	путь, пройденный автомашиной за 3 ч, если ее скорость 80 км/ч;
б)	время движения катера, прошедшего 90 км со скоростью 15 км/ч.
5.	Найди площадь поверхности и объем куба, ребро которого равно 6 дм. Во сколько раз уменьшится площадь поверхности и во сколько раз — объем куба, если его ребро уменьшить вдвое?


К-6  «Площади и объемы»                                                  Вариант 2

1.	Вычисли:
а)	(63 + 122) : 15;
б)	86 ∙ 170 − 5793 + 72 800 : 35.
2. Ширина прямоугольного поля 375 м, а длина 1600 м. Найди площадь поля и вырази ее в гектарах.
3. Найди объем прямоугольного параллелепипеда, измерения которого равны 2 дм, 6 дм и 5 см.
4. Используя формулу пути s = vt, найди:
а)	путь, пройденный моторной лодкой за 2 ч, если ее скорость 18 км/ч;
б)	скорость  движения  автомобиля,   за  3  ч  прошедшего  150 км.
5.	Ребро куба равно 5 см. Найди площадь поверхности и объем этого куба. Во сколько раз увеличится площадь поверхности и во сколько раз — объем куба, если его ребро увеличить вдвое?


К-6  «Площади и объемы»                                                  Вариант 3

1.	Вычисли:
а)	(43 + 142) : 13;
б)	160 ∙76  − 56 650 : 55 + 9571.
2. Длина прямоугольного участка земли 540 м, а ширина 250 м. Найди площадь участка и вырази ее в арах.
3. Найди объем прямоугольного параллелепипеда, измерения которого равны 4 м, 5 м и 7 м.
4. Используя формулу пути s = vt,найди:
а)	путь, пройденный скорым поездом за 4 ч, если его скорость 120 км/ч;
б)	время  движения  теплохода,  проплывшего 270 км  со скоростью 45 км/ч.
5.	Найди площадь поверхности и объем куба, ребро которого равно 9 дм. Во сколько раз уменьшится площадь поверхности и во сколько раз — объем куба, если его ребро уменьшить втрое?


К-6  «Площади и объемы»                                                  Вариант 4

1.	Вычисли:
а)	(73+ 112) : 16;
б)	69 ∙ 190  − 6843 + 68 250 : 65.
2. Ширина прямоугольного поля 400 м, а длина 1250 м. Найди площадь поля и вырази ее в гектарах.
3. Найди объем прямоугольного параллелепипеда, измерения которого равны 3 м, 5 м и 8 см.
4. Используя формулу пути s = vt, найди:
а)	путь самолета за 2 ч, если его скорость 650 км/ч;
б)	скорость движения туриста, за 4 ч прошедшего 24 км.
5.	Ребро куба равно 7 см. Найди площадь поверхности и объем этого куба. Во сколько раз увеличится площадь поверхности и во сколько раз — объем куба, если его ребро увеличить втрое?



К-7  «Обыкновенные дроби»                                                 Вариант 1
1.   Прими за единичный отрезок длину  8 клеток тетради и отметь на координатном 	луче 	точки: 
[image: ]
2.   Сравни числа:     
а)   и   ;     б)   и  ;      в) 1 и  ;     г)  и  .
3.   Сложи      числа  30  и      числа  14.
4.  Какую  часть  составляют:
	а)  9 см2 от квадратного дециметра;
	б)   17 дм3 от кубического метра;
	в)  13 кг от 2 ц?
5.   Ширина прямоугольника 48 см, что составляет  его периметра. Найди длину 	этого прямоугольника.


К-7  «Обыкновенные дроби»                                                  Вариант 2
1.   Прими за единичный отрезок длину  12  клеток тетради и отметь на координатном 	луче 	точки: 
[image: ]
2.   Сравни числа:     
а)   и   ;     б)   и  ;      в) 1 и  ;     г)  и  .
3.   Сложи      числа  18  и      числа  40.
4.  Какую  часть  составляют:
	а)  7 дм2 от квадратного метра;
	б)   19 см3 от кубического дециметра;
	в)  19 ц  от 4 т?
5.   Длина прямоугольника составляет  его периметра. Найди ширину этого прямоугольника, если его длина равна 80 см.

К-7  «Обыкновенные дроби»                                                Вариант 3
1.   Прими за единичный отрезок длину  6  клеток тетради и отметь на координатном 	луче 	точки: 

2.   Сравни числа:    
 а)   и   ;    б)   и  ;      в)  ;     г)  и  .
3.   Сложи      числа  21  и      числа  30.
4.  Какую  часть  составляют:
	а)  3 см2 от квадратного метра;
	б)   37 мм3 от кубического сантиметра;
	в)  17 кг от 3 т?
5.   Ширина прямоугольника 42 см, что составляет  его периметра. Найди длину 	этого прямоугольника.


К-7  «Обыкновенные дроби»                                              Вариант 4
1.   Прими за единичный отрезок длину  12  	клеток тетради и отметь на 	координатном 	луче 	точки: 
[image: ]
2.   Сравни числа:     а)   и   ;     б)   и  ;      в) ;    г)  и  .
3.   Сложи      числа  36  и      числа  70.
4.  Какую  часть  составляют:
	а)  11 мм2  от квадратного дециметра;
	б)   23 см3 от кубического метра;
	в)  7 г  от  5  кг?
5.   Длина прямоугольника составляет  его периметра. Найди ширину этого 	прямоугольника, если его длина равна  60 см.



К-8   «Сложение и вычитание обыкновенных дробей»       Вариант 1
1.   Выполни действия:
а)    −   +  ;  
б)  4   +  3 ;       
в)  6  −  2 ;   
г)  5   −  1 .
2.   Турист шел с постоянной скоростью и за 3 ч прошел 14 км. С какой скоростью он       шел?
3.   В гараже 45 автомобилей. Из них   — легковые. Сколько легковых автомобилей в гараже?
4.   Реши уравнение:        а)  5   −  х = 3 ;       
					  б)  у  +  4  = 10 .
5.   Какое число надо разделить на 8, чтобы частное равнялось 5  ?

К-8  «Сложение и вычитание обыкновенных дробей»       Вариант 2
1.   Выполни действия:
а)    −   +  ;  
б)  5   +  1 ;       
в)  7  −  3 ;   
г)  6   −  4 .
2.   Автомобиль,  двигаясь с постоянной  скоростью,  прошел 14 км за 9 мин. Какова скорость автомобиля?
3.   В классе 40 учеников. Из них   — занимаются в спортивных секциях. Сколько учеников класса занимаются спортом?
4.   Реши уравнение:        а)  х  +  2  = 4 ;           
					   б)  6   −  у = 3 .     
5.   Какое число надо разделить на 6, чтобы частное равнялось 8  ?



К-8  «Сложение и вычитание обыкновенных дробей»       Вариант 3
1.   Выполни действия:
а)    −   +  ;  
б)  8   +  2 ;       
в)  8  −  4 ;   
г)  7   −  3 .
2.   Велосипедист, двигаясь с постоянной скоростью, проехал 49 км за 4 ч. С какой скоростью он ехал?
3.   В коробке 36 шаров. Из них    — белые. Сколько белых шаров в коробке?
4.   Реши уравнение:        а)  6   −  х = 4 ;       б)  у  +  5  = 2 .
5.   Какое число надо разделить на 11, чтобы частное равнялось 6  ?
К-8  «Сложение и вычитание обыкновенных дробей»       Вариант 4
1.   Выполни действия:а)    −    +  ;  
б)  7   +  3 ;       
в)  5  −  2 ;   
г)  8   −  2 .
2.   Моторная лодка плыла по озеру с постоянной скоростью и за 3 ч прошла 40 км. Какова скорость моторной лодки?
3.   В вазе 42 конфеты. Из них    —  шоколадные. Сколько шоколадных конфет в вазе?
4.   Реши уравнение:        а)  3   +  у = 7 ;           б)  5   −  х = 4 .     
5.   Какое число надо разделить на 9, чтобы частное равнялось  7  ?

К-9  «Десятичные дроби. Сложение и вычитание десятичных дробей»
Вариант  1

1.   а) Сравни числа:	7,195 и 12,1;          8,276 и 8,3;          0,76 и 0,7598.
	б) Вырази в километрах:
	2 км 156 м;            8 км 70 м;            585 м;          3 м.
2.   Выполни действия:
	а)   12,3 + 5,26;           в) 79,1 - 6,08;
	б)  0,48 + 0,057;          г) 5 - 1,63.
3.   Округли:    	а) 3,18; 30,625; 257,51 и 0,28 до единиц;
				б) 0,531; 12,467; 8,5452 и 0,009 до сотых.
4.   Собственная скорость лодки 3,4 км/ч. Скорость лодки против течения реки         0,8 км/ч. Найди скорость лодки по течению.
5.   Запиши четыре значения m, при которых верно неравенство 0,71 < m < 0,74.


К-9  «Десятичные дроби. Сложение и вычитание десятичных дробей»
Вариант  2

1.   а) Сравни числа:	8,2 и 6,984;            7,6 и 7,596;         0,6387 и 0,64.
	б) Вырази в тоннах:
	5 т 235 кг;              1 т 90 кг;             624 кг;          8 кг.
2.    Выполни действия:
	а)   15,4 + 3,18;            в) 86,3 - 5,07;
	б)  0,068 + 0,39;           г) 7 - 2,78.
3.   Округли:   	 а) 8,72; 40,198; 164,53 и 0,61 до единиц;
				 б) 0,834; 19,471; 6,352 и 0,08 до десятых.
4.   Собственная скорость катера 32,8 км/ч. Скорость катера по течению реки          34,2 км/ч. Найди скорость катера против течения.
5.   Запиши четыре значения n, при которых верно неравенство 0,65 < n < 0,68.


К-9 «Десятичные дроби. Сложение и вычитание десятичных дробей»
Вариант  3

1.   а) Сравни числа:	3,258 и 4,2;         6,381 и 6,4;         0,95 и 0,9499.
	б) Вырази в метрах:
	3 м 321 мм;         5 м 80 мм;           473 мм;         5 мм.
2.   Выполни действия:
	а)  17,5 + 2,13;           в) 96,2 - 4,09;
	б)  0,39 + 0,046;         г) 6 - 3,54.
3.   Округли:    	а) 5,23; 20,734; 361,54 и 0,35 до единиц;
				б) 0,622; 15,237; 4,3651 и 0,007 до сотых.
4.   Собственная скорость теплохода 53,2 км/ч. Скорость теплохода против течения реки 50,5 км/ч. Найди скорость теплохода по течению.
5.   Запиши четыре значения a, при которых верно неравенство 0,33 < а < 0,36.

К-9  «Десятичные дроби. Сложение и вычитание десятичных дробей»
Вариант  4

1.   а) Сравни числа:	9,3 и 8,536;         5,6 и 5,594;         0,7489 и 0,75.
	б) Вырази в килограммах:
	6 кг 762 г;           2 кг 30 г;             925 г;         6 г.
2.   Выполни действия:
	а)  13,6 + 4,25;           в) 68,4 - 5,07;
	б)  0,074 + 0,42;         г) 8 - 4,83.
3.   Округли:   	а) 4,68; 50,241; 456,52 и 0,72 до единиц;
				б) 0,541; 20,263; 5,453 и 0,06 до десятых.
4.   Собственная скорость моторной лодки 18,3 км/ч. Скорость лодки по течению реки 21,1 км/ч. Найди скорость лодки против течения.
5.   Запиши четыре значения t, при которых верно неравенстве 0,84 < t < 0,87.


К-10  «Умножение и деление десятичных дробей»             
Вариант 1
1.   Вычисли:
	а)  4,35 • 18;                  г) 53,3 : 26;
	б)  6,25 • 108;                д) б : 24;
	в)  126,385 • 10;            е) 126,385 : 100.
2.   Реши уравнение    7у + 2,6 = 27,8.
3.   Найди значение выражения    90  − 16,2 : 9 + 0,08.
4.   На автомобиль погрузили 6 контейнеров и 8 одинаковых ящиков по 0,28 т каждый. Какова масса одного ящика, если масса всего груза 2,4 т?
5.   Как изменится произведение двух десятичных дробей, если в одном множителе перенести запятую вправо через две цифры, а в другом — влево через четыре цифры?





К-10  «Умножение и деление десятичных дробей»             
Вариант 2
1.    Вычисли:
	а)   3,85 • 24;                  г) 35,7 : 34;
	б)  4,75 • 116:                д) 7 : 28;
	в)  234,166 • 100;          е) 234,166 : 10.
2.   Реши уравнение    6х + 3,8 = 20,6.
3.   Найди значение выражения    40 − 23,2 : 8 + 0,07.
4.    Из 7,7 м ткани сшили 7 платьев для кукол и 9 одинаковых полотенец. Сколько ткани пошло на одно полотенце, если на каждое платье потребовалось 0,65 м ткани?
5.    Как изменится произведение двух десятичных дробей, если в одном множителе перенести запятую влево через четыре цифры, а в другом — вправо через две цифры?
 


К-10  «Умножение и деление десятичных дробей»             
Вариант 3

1.   Вычисли:
	а)  2,45 • 5;                   г) 86,1 : 42;
	б)  5,25 • 204;               д) 9 : 12;
	в)  542,581 • 10;           е) 342,581 : 100
2.   Реши уравнение    5у + 6,8 = 30,3.
3.   Найди значение выражения    80 − 18,2 : 7 + 0,06.
4.   Поле площадью 3,7 га поделили на 5 участков по 0,39 га под засев бахчевыми и    7 одинаковых участков под засев корнеплодами. Какова площадь одного участка, выделенного под корнеплоды?
5.   Как изменится произведение двух десятичных дробей, если в одном множителе перенести запятую вправо через три цифры, а в другом — влево через одну цифру?



К-10  «Умножение и деление десятичных дробей»             
Вариант 4

1.  Вычисли:
	а)  6,25 • 42;                 г) 58,8 : 56;
	б)  3,75 • 212;               д) 12 : 16;
	в)  421,273 • 100;         е) 421,273 : 10.
2.   Реши уравнение    8х + 3,7 = 38,1.
3.   Найди значение выражения    70 − 17,4 : 6 + 0,09.
4.   Из 10,55 м ткани сшили 5 наволочек и 2 одинаковые простыни. Сколько ткани пошло на одну простыню, если на каждую наволочку потребовалось 1,25 м ткани?
5.   Как изменится произведение двух десятичных дробей, если в одном множителе перенести запятую влево через две цифры, а в другом — вправо через три цифры?



К-11  «Все действия с десятичными дробями»          
Вариант 1
1.   Выполни действия:
	а)  0,872 • 6,3;             г) 30,42 : 7,8;
	б)  1,6 • 7,625;             д) 0,702 : 0,065;
	в)  0,045 • 0,1;             е) 0,026 : 0,01.
2.   Найди среднее арифметическое чисел: 
	32,4;    41;    27,95;    46,9;    55,75.
3.   Найди значение выражения    296,2 - 2,7 • 6,6 + 6 : 0,15.
4.   Поезд 3 ч шел со скоростью 63,2 км/ч и 4 ч со скоростью 76,5 км/ч. Найди среднюю скорость поезда на всем пути.
5.   Сумма трех чисел 10,23, а среднее арифметическое шести других чисел 2,9. Найди среднее арифметическое всех этих девяти чисел.




К-11  «Все действия с десятичными дробями»          
Вариант 2
1.   Выполни действия:
	а)  0,964 • 7,4;             г) 25,23 : 8,7;
	б)  2,4 • 7,375;             д) 0,0918 : 0,0085;
	в)  0,72 • 0,01;             е) 0,39 : 0,1.
2.   Найди среднее арифметическое чисел: 
	63;    40,63;    70,4;    67,97.
3.   Найди значение выражения    398,6 - 3,8 • 7,7 + 3 : 0,06.
4.   Легковой автомобиль шел 2 ч со скоростью 55,4 км/ч и 4 ч со скоростью           63,5 км/ч. Найди среднюю скорость автомобиля на всем пути.
5.   Среднее арифметическое пяти чисел 4,7, а сумма других трех чисел  25,14. Найди среднее арифметическое всех этих восьми чисел.


К-11  «Все действия с десятичными дробями»          
Вариант 3
1.   Выполни действия:
	а)  0,738 • 9,7;             г) 28,13 : 9,7;
	б)  3,6 • 5,125;             д) 0,0988 : 0,0095;
	в)  0,081 • 0,1;             е) 0,052 : 0,01.
2.   Найди среднее арифметическое чисел:
	 52;    38,3;    43,24;    49,6;    58,86.
3.   Найди значение выражения    575,4 - 4,3 • 8,8 + 9 : 0,18.
4.   Велосипедист ехал 4 ч со скоростью 12,3 км/ч и 2 ч со скоростью 11,7 км/ч. Найди среднюю скорость велосипедиста на всем пути.
5.   Сумма четырех чисел 9,36, а среднее арифметическое семи других чисел 1,9. Найди среднее арифметическое всех этих одиннадцати чисел.




К-11  «Все действия с десятичными дробями»          
Вариант 4
1.   Выполни действия:
	а)  0,687 • 8,6;             г) 32,83 : 6,7;
	б)  3,2 • 6,875;             д) 0,795 : 0,075;
	в)  0,69 • 0,01;             е) 0,83 : 0,1.
2.   Найди среднее арифметическое чисел: 
	85,37;    49;    63,2;    76,43.
3.   Найди значение выражения    483,6 - 3,6 • 9,9 + 4 : 0,08.
4.   Моторная лодка плыла 3 ч со скоростью 17,9 км/ч и 5 ч со скоростью 18,7 км/ч. Найди среднюю скорость лодки на всем пути.
5.   Среднее арифметическое трех чисел 7,6, а сумма других четырех чисел 12,69. Найди среднее арифметическое всех этих семи чисел.


К-12   «Проценты и углы»
Вариант 1
1.   Площадь поля 260 га. Горохом засеяно 35% поля. Какую площадь занимают посевы гороха?
2.   Найди значение выражения
	201 − (176,4 : 16,8 + 9,68) ∙ 2,5.
3.   В библиотеке 12%  всех книг — словари. Сколько книг в библиотеке, если словарей в ней  900?
4.   Реши уравнение
	12 + 8,3х + 1,5 х = 95,3.
5.   От мотка провода отрезали сначала 30%, а затем еще 60% остатка. После этого в мотке осталось 42 м провода. Сколько метров провода было в мотке первоначально?






К-12   «Проценты и углы»
Вариант 2
1.   В железной руде содержится  45%  железа. Сколько тонн железа содержится в  380 т руды?
2.   Найди значение выражения
	(299,3 : 14,6 − 9,62) • 3,5 + 72,2.
3.   За день вспахали 18% поля. Какова площадь всего поля, если вспахали 1170 га?
4.   Реши уравнение
	67 у + 13 + 3,1 у  = 86,5.
5.   Израсходовали сначала 40% имевшихся денег, а затем еще 30% оставшихся. После этого осталось 105 р. Сколько было денег первоначально?


К-12   «Проценты и углы»
Вариант 3
1.   В олимпиаде по математике приняли участие 120 учащихся пятых и шестых классов. Пятиклассники составляют  55%  всех участников. Сколько пятиклассников  участвовали  в олимпиаде?
2.   Найди значение выражения
	161 − (469,7 : 15,4 + 9,52) • 1,5.
3.   В таксомоторном парке 16%  всех машин — «Москвичи». Сколько всего машин в таксопарке, если «Москвичей» в нем 40?
4.   Реши уравнение    
	14 + 6,2 а + 2,4а = 69,9.
5.   Турист прошел сначала 60% намеченного пути, а затем еще 20% оставшегося. После этого ему осталось пройти 8 км. Какой путь должен был пройти турист?




К-12   «Проценты и углы»
Вариант 4
1.   Объем бочки 540 л. Водой заполнили  85%  этой бочки. Сколько литров воды в бочке?
2.   Найди значение выражения
	(534,6 : 13,2 −  9,76) • 4,5 + 61,7.
3.   За контрольную работу по математике было поставлено 15% пятерок. Сколько учеников писало контрольную работу, если пятерки получили шестеро учеников?
4.   Реши уравнение  
	 3,7а  + 15 + 4,1 а = 89,1.
5.   В первый день вспахали 30% поля, а во второй 40% остатка. После этого осталось вспахать 252 га. Какова площадь поля?


К-13  «Инструменты для вычислений и измерений» 
Вариант 1
1.   Построй углы, если: 
	a) BME = 68°;          б) CKP = 115°.
2.   Начерти треугольник AKN такой, чтобы  A = 120°. Измерь и запиши градусные меры остальных углов треугольника.
3.   Луч  ОК  делит прямой угол  DOS  на два угла так, что угол  DOK  составляет  0,7 угла  DOS. Найди градусную меру угла  KOS.
4.   Развернутый угол  AMF  разделен лучом МС на два угла АМС  и  CMF. Найди градусные меры этих углов, если угол АМС вдвое больше угла CMF.
5.   Из вершины развернутого угла  DKP  проведены его биссектриса KB и луч КМ так, что  BKM = 38°. Какой может быть градусная мера угла DKM ?





К-13  «Инструменты для вычислений и измерений» 
Вариант 2
1.   Построй углы, если:
	a) ADF = 110°;          б) HON = 73°.
2.   Начерти треугольник  BCF  такой, чтобы  B = 105°. Измерь и запиши градусные меры остальных углов треугольника.
3.   Луч АР делит прямой угол CAN на два угла так, что угол NAP составляет 0,3 угла CAN. Найди градусную меру угла РАС.
4.   Развернутый угол  ВОЕ  разделен лучом ОТ на два угла  ВОТ и TOE. Найди градусные меры этих углов, если угол  ВОТ  втрое меньше угла  TOE.
5.   Из вершины развернутого угла  MNR  проведены его биссектриса  NB и луч NP так, что BNP = 26°. Какой может быть градусная мера угла MNP ?


К-13  «Инструменты для вычислений и измерений» 
Вариант 3

1.   Построй углы, если:
	a) CDN = 83°;         б) XOP = 120°.
2.   Начерти треугольник  BCD  такой, чтобы  C = 135°. Измерь и запиши градусные меры остальных углов треугольника.
3.   Луч NB делит прямой угол  MNK  на два угла так, что угол  KNB  составляет 0,6 угла  MNK. Найди градусную меру угла  MNB.
4.   Развернутый угол  ADE  разделен лучом  DX на два угла  ADX  и  XDE. Найди градусные меры этих углов, если угол  ADX  втрое больше угла  XDE.
5.   Из вершины развернутого угла  BDM  проведена биссектриса  DE  и луч  DC  так, что CDE = 19°. Какой может быть градусная мера угла BDC?
К-13  «Инструменты для вычислений и измерений» 
Вариант 4

1.   Построй углы, если:
	a) DKL = 95°;         б) KMN = 59°.
2.   Начерти треугольник РОС такой, чтобы  О = 110°. Измерь и запиши градусные меры остальных углов треугольника.
3.   Луч  DB делит прямой угол XDE  на два угла так, что угол  XDB  составляет 0,4 угла  XDE. Найди градусную меру угла  BDE.
4.   Развернутый угол  NPK  разделен лучом  PR на два угла  NPR  и  RPK. Найди градусные меры этих углов, если угол  NPR  вдвое меньше угла  RPK.
5.   Из вершины развернутого угла  XYZ  проведена биссектриса  YO  и луч  YR  так, что OYR = 33°. Какой может быть градусная мера угла  ХYR?


                                               


Спецификация заданий итоговой диагностической работы
Задания итоговой диагностической работы полностью соответствуют заданиям одноименной работы из методического пособия «Математика. 5 класс. Диагностика уровней сформированности предметных умений и УУД», авт.-сост. Дюмина Т. Ю., Махонина А. А. – Волгоград: Учитель, 2014 
Работу рекомендовано проводить на второй-третьей неделе мая.
В работе 8 заданий базового уровня с выбором ответа (задания группы А) из них – одна задача, 5 заданий базового уровня, требующих развернутого решения (задания группы В) из них – одна задача и 2 задания повышенного уровня, требующие самостоятельного поиска решений (задания группы С). 
Авторами пособия предложена следующая шкала оценивания:
Высокий уровень – 19-24 балла,
Средний уровень – 12-18 баллов.
Низкий уровень – менее 12 баллов.
В данном ФОС вышеприведенная шкала используется для оценки предметных умений. Метапреметные умения можно проследить в заданиях групп В и С, поэтому за выполнение каждого из этих заданий выставляется 1 балл. Наибольшее количество баллов, которое может при этом получить ученик, выполнивший полностью или частично всю работу, составляет 7. Предлагается следующая шкала оценки метапредметных умений:
Высокий уровень – 6-7 баллов.
Повышенный уровень – 4-5 баллов.
Базовый уровень – 1-3 балла.
Низкий уровень – 0 баллов.
Перевод в пяти бальную шкалу оценивания предметных умений осуществляется следующим образом:
Отметка 3 –  7-11 баллов (частично выполнены задания базового уровня)
Отметка 4 –  12-18 баллов (задания базового уровня выполнены полностью или задания базового уровня выполнены частично, но учащийся приступил к заданиям повышенного уровня)
Оценка 5 –  19-24 балла (задания базового уровня выполнены полностью, и учащийся приступил или выполнил задания повышенного уровня)


	номер задания
	Предметные умения и универсальные учебные действия
	Критерии оценки предметных умений
	Критерии оценки метапредметных умений

	
	предметные
	познавательные
	регулятивные
	Уровень
	
	

	А1
	Выполнять арифметические действия с натуральными числами
	Определять способы действий в рамках предложенных условий и требований
	Применять и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (верный ответ)

	Не оцениваются

	А4
	Сравнивать натуральные числа, обыкновенные и десятичные дроби
	Осуществлять логические операции (сравнение, аналогия, анализ, синтез)
	Самостоятельно планировать пути достижения целей познавательной деятельности
	Б
	
1 (верный ответ)

	Не оцениваются

	А5
	
	
	
	Б
	
	Не оцениваются

	А2
	Выполнять сложение и вычитание дробей с одинаковыми знаменателями и смешанных чисел
	Выявлять существенные и несущественные признаки объектов познавательной деятельности
	Самостоятельно планировать пути достижения целей познавательной деятельности
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	В4
	
	
	
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	А8
	Решать текстовые задачи арифметическим способом
	Осуществлять осознанный выбор способа решения задачи
	Самостоятельно планировать пути достижения целей познавательной деятельности
	Б
	1 (верный ответ)

	Не оцениваются

	А3
	Выполнять арифметические действия с десятичными дробями
	Осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач
	Осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата
	Б
	1 (верный ответ)

	Не оцениваются

	В2
	
	
	
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	В1
	Решать простейшие уравнения
	Осуществлять логические операции (сравнение, аналогия, анализ, синтез)
	Принимать и сохранять учебную задачу. Выполнять учебные действия
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	А7
	Находить значения буквенных выражений
	Осуществлять логические операции (сравнение, аналогия, анализ, синтез)
	Самостоятельно планировать пути достижения целей познавательной деятельности
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	В3
	
	
	
	Б
	ПУ и УУН:
1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	А6
	Решать задачи на проценты
	Осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач
	Корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся задачной ситуацией 
	Б
	1 (верный ответ)
	Не оцениваются

	В5
	
	
	
	Б
	1 (правильно выбраны действия, но есть ошибки в вычислениях)
2 (получен верный ответ)
	1 (решение верно или допущена арифметическая ошибка)

	С1
	
	
	
	П
	1 (правильно выбраны действия, но решение не закончено)
2 (верный ход решения, но есть вычислительная ошибка)
3 (обоснованно получен верный ответ)
	1 (задание выполнено полностью или частично: верный ход решения, но задание не доведено до конца или допущена арифметическая ошибка) 

	С2
	Решать текстовые задачи с помощью составления уравнений
	Создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач
	Формулировать, аргументировать и отстаивать свою точку зрения
	П
	 1 (правильно выбраны действия, но решение не закончено)
2 (верный ход решения, но есть вычислительная ошибка)
3 (обоснованно получен верный ответ)
	1 (задание выполнено полностью или частично: верный ход решения, но задание не доведено до конца или допущена арифметическая ошибка)



Так же, как и при проверке вводной диагностической работы, учитель оценивает уровень сформированности предметных и метапредметных умений обучающихся и заносит результаты в таблицу оценки предметных и универсальных учебных действий. Для оптимизации работы учителя данные таблицы на каждого учащегося сформированы в программе Microsoft Excel Анализ ИТОГОВОЙ диагностической работы по математике 5 кл.xlsx
Для предупреждения сбоя программы случайными действиями страницы программы защищены, код защиты – 1. 
Незаблокированными оставлены ячейки, предназначенные для ввода информации. На Листе «5 итоговая» (для удобства, впоследствии, в название этого листа можно добавить литеру класса, например, «5А итоговая») не заблокированы ячейки, предназначенные для ввода списка класса и результатов выполнения работы.  На остальных Листах, «1» - «36», можно корректировать информацию в столбце «рекомендации».



ИТОГОВАЯ  ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ  КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА
ученика(цы) 5____ класса  ГБОУ школы №511

_______________________________________________________________
фамилия, имя
ВАРИАНТ 1

Часть I

А1. Вычислите: 8748:36− 24.       1) 235;  2) 211;   3) 227;   4) 237.

А2. Вычислите: 8 − 3.              1)5; 2) 4;   3) 4;	   4) 5.

A3.Вычислите: 2∙3,7+ 5,83. 
	1)13,23;                2)6,57;		3)12,23;		4)79,83.

А4. Расположите в порядке возрастания следующие числа:.

1)  2)  3)  4)

А5. Расположите в порядке убывания следующие числа:  0,33; 0,304; 0,327.
1) 0,327; 0,304; 0,33.		3) 0,33; 0,304; 0,327.
2) 0,327; 0,33; 0,304.		4) 0,33; 0,327; 0,304.

А6. Найдите 80 % от 240.				1) 19,2;     2) 180;     3) 192;     4) 90.

А7. Найдите значение выражения: 20,3 –3а  при  а = 5,8.

	1)14,5;	2)2,9;	3)17,4;	4)3,1.

А8. Ширина прямоугольника равна 42 см, а длина - на 29 см больше. Найдите периметр прямоугольника и выразите его в дециметрах.

		1) 11,3 дм;	2)22,6 дм;	3)2,26 дм;	4)1,13 дм.

Часть II

В1. Решите уравнение: 21,3 − у = 9,7.




Ответ:______________________
В2. Выполните действия: 40 − 2,1(1,7 + 5,9).





Ответ:______________________
ВЗ. Найдите значение выражения 2х+у −19,7 при х = 21,8 и у = 33,7.





Ответ:______________________
В4. Вычислите: 




Ответ:______________________
В5. Рабочий должен сделать 140 деталей. В первый день он выполнил 25 % нормы. Сколько деталей ему осталось сделать?





Ответ:______________________

Часть III

С1. В начале года цены на машины повысили на 25 %. В конце года при распродаже цены понизили на 25 %. Сравните новую цену на машины с первоначальной.














Ответ:______________________

С2. Аня задумала число, умножила его на 3 и к произведению прибавила 45. В результате она получила 96. Какое число задумала Аня?













Ответ:______________________
	
ЛИСТ САМООЦЕНКИ


	

	Умение
	Номера
заданий из к/р
	Уровень усвоения
	Возникшие трудности

	
	
	не умею
	Решаю с трудом, допускаю ошибки
	умею
	

	Выполнять арифме-тические действия с натуральными числами
	А1
	
	
	
	

	Сравнивать натуральные числа, обыкновенные и десятичные дроби
	А4, А5
	
	
	
	

	Выполнять сло-жение и вычитание дробей с одинако-выми знаменателями и смешанных чисел
	А2, В4
	
	
	
	

	Решать текстовые задачи арифме-тическим способом
	А8
	
	
	
	

	Выполнять арифме-тические действия с десятичными дробями
	АЗ, В2,
ВЗ
	
	
	
	

	Решать простейшие уравнения
	В1
	
	
	
	

	Находить значениябуквенных выражений
	А7, ВЗ
	
	
	
	

	Решать задачи на проценты
	А6, В5. C1
	
	
	
	

	Решать текстовые задачи с помощью составления уравнения
	С2
	
	
	
	





ИТОГОВАЯ  ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ  КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА
ученика(цы) 5____ класса  ГБОУ школы №511

_______________________________________________________________
фамилия, имя
ВАРИАНТ 2
Часть I

А1. Вычислите: 23529:93– 33.       1) 244;  2) 226;   3) 212;   4) 253.


А2. Вычислите: 9 − 5.              1) 4; 2) 4;   3) 3;   4) 3.


A3.Вычислите: 3 ∙ 2,8 + 6,76. 
 1) 15,16;         2) 7,6;         3) 90,76;       	4) 14,16.

А4. Расположите в порядке возрастания следующие числа:.

1)   2)    3)    4)

А5. Расположите в порядке убывания следующие числа:  0,55; 0,505; 0,555.

1) 0,505; 0,55; 0,555.		3) 0,555; 0,55; 0,505.
2) 0,555; 0,505; 0,55.		4) 0,55; 0,505; 0,555.

А6. Найдите 60 % от 160.				1) 9,6;     2) 96;     3) 120;     4) 90.

А7. Найдите значение выражения: 31,2–4х   при   х = 3,7.
1)16,4;	2)26,4;	3)17,4;	4)26,5.

А8. Длина прямоугольника равна 94 см, а ширина - на 18 см меньше. Найдите периметр прямоугольника и выразите его в метрах.
		1) 1,7м;	2)34 м;	3)17 м;	4)3,4 м.

Часть II
В1. Решите уравнение: х + 42,6 = 81,3.




Ответ:______________________
В2. Выполните действия: 35−1,8(2,9 + 4,7).





Ответ:______________________
ВЗ. Найдите значение выражения 4а+25−3хприа = 4,5 и х = 2,7.





Ответ:______________________
В4. Вычислите: 





Ответ:______________________
В5. В магазин привезли 120 кг картошки. В первый день продали 35 % всей картошки. Сколько килограммов картошки осталось?





Ответ:______________________

Часть III
С1. Один раствор содержит 20 % соли, а другой – 30% соли. Смешали 300 г первого раствора и 500 г второго. Определите процент соли в полученном растворе.













Ответ:______________________

С2. Ширина прямоугольника на 6 см меньше его длины, а его периметр равен 88 см. Найдите длину и ширину этого прямоугольника.














Ответ:______________________


	ЛИСТ САМООЦЕНКИ


	

	Умение
	Номера
заданий из к/р
	Уровень усвоения
	Возникшие трудности

	
	
	не умею
	Решаю с трудом, допускаю ошибки
	умею
	

	Выполнять арифме-тические действия с натуральными числами
	А1
	
	
	
	

	Сравнивать натуральные числа, обыкновенные и десятичные дроби
	А4, А5
	
	
	
	

	Выполнять сло-жение и вычитание дробей с одинако-выми знаменателями и смешанных чисел
	А2, В4
	
	
	
	

	Решать текстовые задачи арифме-тическим способом
	А8
	
	
	
	

	Выполнять арифме-тические действия с десятичными дробями
	АЗ, В2,
ВЗ
	
	
	
	

	Решать простейшие уравнения
	В1
	
	
	
	

	Находить значения буквенных выражений
	А7, ВЗ
	
	
	
	

	Решать задачи на проценты
	А6, В5,  CI
	
	
	
	

	Решать текстовые задачи с помощью составления уравнения
	С2
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